

ОТЗЫВ

**на научного руководителя, кандидата политических наук Костелянца Сергея
Валерьяновича на докторанта кафедры африканистики и арабистики РУДН
Макпа Ойенебийеридей Джой**

Макпа Ойенебийеридей Джой, 1988 года рождения, гражданка Нигерии, в 2010 году окончила бакалавриат в Университете дельты Нигера (Нигерия) по специальности «Социология». В 2015 году окончила магистратуру факультета гуманитарных и социальных наук Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» (РУДН) по направлению подготовки «Международные отношения». В 2017 г. прошла четырехмесячную стажировку на кафедре теории и истории международных отношений РУДН. В 2018 г. поступила в аспирантуру кафедры теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук РУДН.

В ходе сбора и анализа материалов и написания кандидатской диссертации Макпа Ойенебийеридей Джой показала себя способным научным работником, поднявшим сложную и важную научную тему, касающуюся механизмов применения «мягкой» и «жесткой» силы ключевым африканским государством – Нигерией. В исследовании были задействованы многочисленные источники и научные работы на русском и английском языках.

За время подготовки докторантурного исследования Макпа Ойенебийеридей Джой проявила себя эрудированным и грамотным специалистом. Количество научных работ по теме докторантуры свидетельствует о научной квалификации автора. Основные положения исследования опубликованы в 5 статьях в журналах, в входящих в списки ВАК и/или Web of Science, в главе в коллективной монографии, а также в тезисах доклада на конференции.

Макпа Ойенебийеридей Джой участвовала в научной конференции «Время больших перемен: политика и политики» (Москва, РУДН, 24-25 ноября 2017 г.) и в круглом столе «ИГАД – роль региональных организаций в урегулировании вооруженных конфликтов» (Москва, Институт Африки РАН, 6 декабря 2016 г.).

Наряду с исследовательской работой, Макпа Ойенебийеридей Джой проявила себя активным общественным работником. В 2017 г. она была секретарем Союза нигерийских студентов РУДН; в 2018 г. – вице-президентом Союза нигерийских студентов РУДН; в 2020-2023 гг. – секретарем Союза нигерийских студентов в России и Белоруссии.

Говоря о личных качествах диссертанта, следует отметить ее инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск в разных языковых средах.

Считаю, что диссертационная работа Макпа Ойенебийеридей Джой «The Strategic Use of ‘Soft’ and ‘Hard’ Power Approaches in Africa: The Case of Nigeria» (Стратегическое использование подходов «мягкой» и «жесткой» силы в Африке: на примере Нигерии) является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, отличающимся достаточным теоретической и практической значимостью, и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

кандидат политических наук (специальность 23.00.04),
доцент кафедры африканистики и арабистики РУДН

С.В. Костелянец

Подпись Костелянца С.В. удостоверяет

Ученый секретарь факультета гуманитарных

и социальных наук РУДН

кандидат социологических наук, доцент

В.С. Мухаметжанова

